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ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ  ΟΜΙΛΙΑ: 
  
Αξιότιμοι Κφριοι Σφνεδροι. 
Εκ μζρουσ των μελϊν του Γενικοφ Συμβουλίου τθσ 

Ανωτάτθσ Συνομοςπονδίασ Πολυτζκνων Ελλάδοσ και τθσ 
Οργανωτικισ Επιτροπισ, ςασ καλωςορίηω ςτισ εργαςίεσ του 
10ου Διεκνοφσ Συνεδρίου μασ με Θζμα:  " Η δημογραφική 
κατάρρευςη τησ Ελλάδοσ: Η αθζατη γενοκτονία", που 
πραγματοποιείται εδϊ ςτθ Θεςςαλονίκθ, τθ γθ των Μακεδόνων, τθν πρωτεφουςα 
τθσ Μακεδονίασ μασ, τθν όμορφθ Νφμφθ του Θερμαϊκοφ, ςτθν πόλθ που 
μαρτφρθςε ο προςτάτθσ τθσ άγιοσ  Δθμιτριοσ. 

Κυρίεσ και κφριοι Σφνεδροι, 
Η επιλογι του κζματοσ του Συνεδρίου μασ δεν ζγινε τυχαία. Οι λόγοι που 

ϊκθςαν τα μζλθ του Γενικοφ Συμβουλίου τθσ ΑΣΠΕ να διοργανϊςουν το παρόν 
Συνζδριο, είναι: 

-    ο ακάκεκτοσ δθμογραφικόσ κατιφοροσ, που υφαίνει γοργά και ςτακερά 
το ςάβανο του γζνουσ μασ, κακϊσ και 

-    θ ζλλειψθ πραγματικοφ ενδιαφζροντοσ για τθν ανακοπι αυτισ τθσ 
Εκνοκτόνου εξζλιξθσ, θ οποία ςυνιςτά, κατά τθ γνϊμθ μασ, τθ μεγαλφτερθ Εκνικι 
απειλι. 

Είναι γεγονόσ, ότι τα τελευταία χρόνια των μνθμονίων ζγινε περιςςότερο 
εμφανισ θ Κρατικι αδιαφορία για το μείηονοσ Εκνικισ ςθμαςίασ Δθμογραφικό 
πρόβλθμα τθσ Ελλάδοσ. 

Οι πολιτικζσ  μασ θγεςίεσ επικζντρωςαν  όλθ τθ ρθτορικι τουσ και τισ 
προςπάκειζσ τουσ αποκλειςτικά ςτα δθμοςιονομικά ηθτιματα τθσ χϊρασ, 
και  ολιγϊρθςαν για τθν εκπόνθςθ μίασ ορκισ, ςτακερισ και ολοκλθρωμζνθσ 
οικογενειακισ πολιτικισ και παιδείασ. 

Παράλλθλα  δεν φρόντιςαν, παρά τθ Συνταγματικι επιταγι (άρκρο 21 παρ. 5 
), να καταρτίςουν ζναν αξιόπιςτο δθμογραφικό ςχεδιαςμό, και να καταςτιςουν 
ελκυςτικι τθν πολφτεκνθ οικογζνεια. 

Αντίκετα άςκθςαν αντιοικογενειακι και αντιπολυτεκνικι πολιτικι, 
καταργϊντασ μία ςειρά κινιτρων και ευεργετθμάτων που είχαν κεςπιςκεί για τθ 
δθμογραφικι μασ ανάκαμψθ. 

Σιμερα δεν μπορεί να εντοπίςει κανείσ κάποια αρμόδια Υπθρεςία, θ οποία 
να αςχολείται ςοβαρά και μεκοδικά με τθν παρακολοφκθςθ των δθμογραφικϊν 
δεικτϊν και τθν υποβολι προτάςεων, για να μπει "φρζνο" ςτθ δθμογραφικι μασ 
κατάρρευςθ. 

Απόρροια τθσ  αδιαφορίασ αυτισ, αποτελεί θ ςθμερινι 
δυςάρεςτθ  πραγματικότθτα, τθσ δραςτικισ μείωςθσ των γεννιςεων και τθσ 
υπεροχισ  των κανάτων . Ήδθ το χρόνο που διανφουμε αναμζνεται οι κάνατοι να 
ξεπεράςουν τισ γεννιςεισ κατά 40χιλ. περίπου ψυχζσ. 

 



Θεωροφμε ότι ζχουμε χρζοσ,  ωσ λαόσ και ωσ Συντεταγμζνθ Πολιτεία, να 
ςταματιςουμε τθν ξζφρενθ αυτι καταςτροφικι πορεία τθσ ςυρρίκνωςθσ του 
πλθκυςμοφ τθσ πατρίδασ μασ, θ οποία ζχει ιδθ μεταβλθκεί ςε χϊρα γερόντων και 
απομάχων. 

Εάν πραγματικά επικυμοφμε τθν επιβίωςθ του Ζκνουσ μασ, με τθ μακραίωνθ 
ιςτορία και το ςπουδαίο πολιτιςμό, κα πρζπει να αποκτιςουμε μία ςτακερι και 
αξιόπιςτθ δθμογραφικι ςτρατθγικι, θ οποία κα μασ εξαςφαλίηει τθν ανανζωςθ των 
γενεϊν. 

Πιςτεφουμε ότι είναι αδιριτθ ανάγκθ να αναπτυχκεί μία ςειρά 
πρωτοβουλιϊν και ενεργειϊν, που κα καταςτιςουν ελκυςτικι τθ 
δθμιουργία  πολφτεκνων οικογενειϊν, μεταβάλλοντασ ζτςι και τθν παγιωμζνθ 
αντίλθψθ τθσ  κοινωνίασ μασ  περί  ολιγοτεκνίασ. 

Στόχοσ λοιπόν του Συνεδρίου μασ είναι θ ανάδειξθ των, τεράςτιασ ςθμαςίασ, 
διαςτάςεων του Δθμογραφικοφ μασ προβλιματοσ, και θ αναηιτθςθ των 
ενδεικνυόμενων τρόπων και μζςων επίλυςισ του. 

Για τουσ ανωτζρω λόγουσ ευελπιςτοφμε ότι και ςτο υπό ανακεϊρθςθ 
Σφνταγμα δεν κα υπάρξουν δυςάρεςτεσ μεταβολζσ, ςτα όςα αναφζρονται ςτο 
άρκρο 21, περί προςταςίασ τθσ οικογζνειασ, του γάμου, τθσ μθτρότθτασ και τθσ 
παιδικισ θλικίασ, αλλά οφτε και ςτθν κατάργθςθ του δικαιϊματοσ που ζχουν οι 
πολφτεκνεσ οικογζνειεσ τθσ ειδικισ  φροντίδασ από το Κράτοσ. 

Ομοίωσ, κεωροφμε απαραίτθτθ τθ διατιρθςθ τθσ υποχρζωςθσ του Κράτουσ 
για το ςχεδιαςμό και τθν εφαρμογι δθμογραφικισ πολιτικισ,  κακϊσ και για τθ 
λιψθ όλων των αναγκαίων μζτρων. 

Δθμιουργοφνται όμωσ εφλογεσ ανθςυχίεσ, από το γεγονόσ τθσ κυκλοφορίασ 
ενόσ δικεν καινοτόμου ςχεδίου Συντάγματοσ, το περιεχόμενο του οποίου ζςπευςαν 
να επικροτιςουν και να επαινζςουν κάποιοι πολιτικοί παράγοντεσ του τόπου μασ, 
μολονότι αυτό αγνοεί παντελϊσ τθν ανάγκθ προςταςίασ του κεςμοφ τθσ 
οικογζνειασ. 

 Αξίηει να ςθμειωκεί ότι υπιρξε μία επιτυχισ Ευρωπαϊκι  πρωτοβουλία 
πολιτϊν για το νομικό οριςμό τθσ οικογζνειασ ςτθν Ε.Ε. Συγκεντρϊκθκαν πάνω από 
1 εκατομμ. Υπογραφζσ, με ςτόχο τθ δθμιουργία ενόσ οριηόντια εφαρμοηόμενου 
κανονιςμοφ,  που κα αναφζρει ότι θ οικογζνεια ςυγκροτείται από τον Πατζρα, τθ 
Μθτζρα, και τα Παιδιά.  Στθν πρωτοβουλία αυτι θ ΑΣΠΕ ςυμμετείχε ενεργά ωσ 
Εκνικόσ ςυντονιςτισ τθσ χϊρασ μασ. 

Κυρίεσ και Κφριοι. 
Όπωσ είναι γνωςτό, ζχει ςυςτακεί ςτθ Βουλι μία Διακομματικι 

Κοινοβουλευτικι Επιτροπι, για τθ μελζτθ του Δθμογραφικοφ μασ προβλιματοσ  και 
τθ διατφπωςθ προτάςεων για τθν αποτελεςματικι αντιμετϊπιςι του. Ήδθ θ 
Συνομοςπονδία μασ ζχει αποςτείλει ζνα πολυςζλιδο εμπεριςτατωμζνο υπόμνθμα 
με τισ κζςεισ και τισ απόψεισ τθσ. 

Ευχι μασ είναι θ Επιτροπι αυτι να ολοκλθρϊςει επιτυχϊσ το ζργο τθσ και να 
παραδϊςει ζνα πόριςμα το οποίο κα περιζχει κετικζσ ειςθγιςεισ και προτάςεισ , οι 
οποίεσ κα  εναρμονίηονται με τισ αρχζσ και τισ παραδόςεισ του τόπου μασ, 
προκειμζνου να μετουςιωκοφν ςε μία αξιόπιςτθ και ςτακερι Εκνικι δθμογραφικι 
πολιτικι. 

Ζνα καλά επιμελθμζνο πόριςμα, αξιοποιοφμενο μπορεί να οδθγιςει 
ςε  νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, οι οποίεσ κα ςυμβάλλουν ςτθν αφξθςθ των γεννιςεων, 



ςτθ δραςτικι μείωςθ των αμβλϊςεων και των ατυχθμάτων , αλλά και ςτθν επάνοδο 
χιλιάδων προςοντοφχων νζων που μετανάςτευςαν ςτθν αλλοδαπι για αναηιτθςθ 
εργαςίασ. 

Κυρίεσ και Κφριοι Σφνεδροι. 
Επιτρζψτε μου όμωσ και από τθ κζςθ αυτι, εκ μζρουσ των διοργανωτϊν του 

Συνεδρίου να διατυπϊςω τισ ειλικρινείσ ευχαριςτίεσ  ςε όλουσ,  όςοι ςυνζβαλαν 
ςτθν πραγματοποίθςι του. 

Πρωτίςτωσ ευχαριςτοφμε τον εξοχότατο Πρόεδρο τθσ Ελλθνικισ 
Δθμοκρατίασ κ. Προκόπθ Παυλόπουλο , ο οποίοσ αποδζχκθκε τθν πρόταςι μασ και 
ζκεςε αςμζνωσ το Συνζδριο αυτό υπό τθν αιγίδα του. 

Εκφράηουμε επίςθσ τθν ευγνωμοςφνθ μασ, προσ τουσ αξιότιμουσ κυρίουσ 
ειςθγθτζσ, που υποβλικθκαν ςτον κόπο να βρίςκονται ςιμερα εδϊ, τιμϊντασ με 
τθν παρουςία τουσ τθν Συνεδριακι μασ ςφναξθ.  

Αναμζνουμε από τουσ κ. κ. ειςθγθτζσ να μασ μεταδϊςουν από το απόςταγμα 
των πλοφςιων γνϊςεων, εμπειριϊν και βιωμάτων τουσ, πολφτιμεσ πλθροφορίεσ, 
πρακτικζσ οδθγίεσ και αποτελεςματικοφσ τρόπουσ με τουσ οποίουσ κα μπορζςουμε, 
ωσ Συνομοςπονδία των Πολυτζκνων να εμπλουτίςουμε τθν "φαρζτρα" μασ, για να 
κατορκϊςουμε με μεγαλφτερθ αποφαςιςτικότθτα  να ςυνεγείρουμε και να 
αφυπνίςουμε τθν Πολιτικι και Πνευματικι θγεςία του τόπου μασ, για το μείηονοσ 
Εκνικισ ςθμαςίασ δθμογραφικό μασ πρόβλθμα. 

Ομοίωσ απευκφνουμε ευχαριςτίεσ προσ τθν Πρόεδρο 
κ. Annemie Driskens και τα μζλθ του Δ.Σ τθσ COFACE, 
(Confederation of family Organisations in the European Union) τθσ Ομοςπονδίασ των 
Οικογενειακϊν Οργανϊςεων τθσ Ευρϊπθσ),  τον Πρόεδρο κ.  Λάςηλο Μάρκι και τα 
μζλθ τθσ ELFAC, ( τθσ Ευρωπαϊκισ  Οργάνωςθσ των μεγάλων οικογενειϊν),  κακϊσ 
και τον Πρόεδρο κ. Ντίνο Ολφμπιο και τα μζλθ  τθσ Παγκφπριασ Οργάνωςθσ 
Πολυτζκνων. 

Με τισ εν λόγω  Οργανϊςεισ διατθροφμε μία αγαςτι και εποικοδομθτικι 
ςυνεργαςία για τθν προάςπιςθ του κεςμοφ τθσ οικογζνειασ. 

Δεν κα παραλείψουμε όμωσ  να απευκφνουμε κερμζσ και εγκάρδιεσ 
ευχαριςτίεσ προσ τουσ χορθγοφσ μασ , αλλά και ςε όλουσ εςάσ τουσ Συνζδρουσ, που 
ζχετε προςζλκει από όλα τα γεωγραφικά διαμερίςματα τθσ Ελλάδοσ, για να 
παρακολουκιςετε τισ εργαςίεσ του Συνεδρίου και να ζχετε μία ενεργό ςυμμετοχι ς' 
αυτό. 

Και βζβαια δεν κα εξαιρζςουμε από τθν ζκφραςθ των ευχαριςτιϊν μασ τον 
Πρόεδρο κ. Ερωτόκριτο Θεοτοκάτο και τα μζλθ του Δ.Σ  του τοπικοφ Συλλόγου 
Πολυτζκνων "Οι Άγιοι Πάντεσ", κακϊσ και το ζμψυχο δυναμικό τθσ  ΑΣΠΕ, για τθν 
ςυμβολι τουσ ςτθν διοργάνωςθ του Συνεδρίου. 

Κυρίεσ και Κφριοι Σφνεδροι. 
Πιςτεφω ότι επικυμία και ευχι όλων μασ  είναι θ επιτυχισ περάτωςθ των 

εργαςιϊν του παρόντοσ  Συνεδρίου, προκειμζνου αυτό να αποτελζςει: 
1)   Το ζναυςμα για να αποδίδεται εφεξισ από τθν Πολιτεία θ οφειλόμενθ 

αναγνϊριςθ τθσ τεράςτιασ προςφοράσ τθσ πολφτεκνθσ οικογζνειασ ςτο Ζκνοσ αλλά 
και 

2)   Τθν απαρχι μίασ αναγεννθτικισ δθμογραφικισ πορείασ, για τθ 
ςταδιακι  βελτίωςθ του δθμογραφικοφ μασ τοπίου  και τθ ςυνζχεια του 
Ελλθνιςμοφ. 



  
Τελειϊνω τθν ειςαγωγικι μου αυτι αναφορά, ευχαριςτϊντασ και πάλι 

όλουσ εςάσ τουσ παριςταμζνουσ για τθν εδϊ παρουςία και προςοχι ςασ. 
 


